

乌当区岩山村——

农业社会化服务"新引擎"驱动乡村经济"加速跑"

南明区举行重阳节全民健身主题活动

时值秋冬种关键时期,连日来,乌 当区下坝镇岩山村村民王章良熟练地 驾驶轮式旋耕机翻犁土地,在该镇谷坝 村的田地里划出一道道齐整的线条。 这个曾经的普通农户,如今有了双重身 份:贵州丰农农业有限责任公司的股东 和农机操作员。

"这个月,我们丰农公司接到了谷 坝村的订单,要给村里的合作社翻型12 公顷左右的田地。"王章良说。

岩山村是乌当区管辖面积最大的 一个村,这里海拔落差大,坡陡石多,耕 地有限。村民曾自嘲"岩山,岩山,山高 石多,出门爬坡,一不小心骡子马儿滚 下坡"

面对先天的自然条件限制,岩山村 村民在村"两委"带领下,凭借独特的土 壤优势和竹子资源,曾尝试发展樱桃、 桑葚种植等产业。最兴盛的时候,岩山 村还被誉为"樱桃之乡",但这些产业最 终都因各种原因停滞。

本报讯 10月23日,2025年"九九

重阳"全民健身主题活动(贵阳分会场)

暨南明区"奋进新征程 运动促健康"全

民健身志愿服务活动在南明区财富广场

红黄龙身灵动翻腾,瞬间点燃全场热

情;广场舞《母亲是中华》、古典舞《梅

花赋》、苗族舞《贵客来》等舞蹈类节

目,以多样风格展现长者对生活的热

爱;《太极功夫扇》《太极藤球功》《24式 太极拳》等太极系列表演,刚柔并济间 尽显传统养生智慧与武术魅力……活

动现场,各类节目轮番登场、亮点纷 呈,300余名长者以17个特色节目为

笔,在重阳佳节即将到来之际,描绘出 一幅健康乐活的幸福图景,尽显南明区 老年群体"老有所健、老有所乐"的蓬

勃风貌,吸引200余名群众现场观看。

育协会主办,南明区文体广电旅游局、

市健身综合俱乐部承办。活动以"重在

参与、健康、快乐"为宗旨,不设竞技排

名,所有参与者均可获得纪念奖品。

冉婷林 文/图)

本次活动由市体育局、市老年人体

(刘玲 贵阳日报融媒体记者

开场《中国龙》舞龙表演气势恢宏,

"岩山村资源有限,依靠'单打独斗' 走不长远。"岩山村党支部书记、村委会 主任王光辉清醒地认识到,农村发展要 多元化、抱团式发展,才能推动村集体 和农户增收。

转机出现在2024年2月。彼时,贵 阳出台《贵阳贵安健全"1+1"发展机制 推动新型农村集体经济高质量发展实 施方案》,鼓励有条件的村庄发展由村 集体经济组织控股、村民人股合股经营 的"1+1"新型农村集体经济发展方式。

有了政策支持,村"两委"立即行 动,通过入户走访,举行党员代表大会、 村民代表大会和村民小组会等方式,收 集意见建议。经过反复商议,最终确立 了发展农业生产社会化服务的方向。

2024年3月,在村"两委"的带领 下,岩山村股份经济合作社控股、18位 村民入股成立贵州丰农农业有限责任 公司,为周边村镇提供农业机械化服 务。岩山村也由此踏上从资源型农业

向服务型农业的转型之路。

公司成立后,业务不断发展。2024 年,丰农公司完成机耕面积23.52公顷, 机收作业0.27公顷,服务农户42户,实 现营收4.2万余元。今年上半年,丰农 公司完成机耕面积约21.83公顷,服务 农户约50户,预计今年机耕面积将突破

在当地各级政府支持下,丰农公司 今年又添置了旋耕机、收割机、挖掘机、 运输车和植保无人机等10余台农机,逐 步拓展业务范围,实现了"耕、种、管、 防、收"一体化全流程服务。

王光辉粗略算了一笔账:根据去年 和今年上半年的数据,下坝镇8个行政 村单季平均机耕面积约15.11公顷,按 0.06 公顷 90 元的服务费计算, 仅服务本 镇,丰农公司单季就可实现近20万元的 经营性收入。

"我现在不愁业务,愁的是如何补 短板。"王光辉说,农机一年只有4个月

的耕作期,剩余的8个月都闲置,但折 旧、保养等成本却一分不少。

如何盘活这段空档期?岩山村将 突破口锁定在"农民学校"上。"这栋教 学楼可改为学员宿舍,那边的办公室 做成多媒体教室,校门旁的房间翻新 为学员食堂……"在村集体闲置的岩 山小学操场上, 王光辉说, 村里正计划 盘活这处闲置资源开办"农民学校", 开展就业创业和农机操作等培训。"这 样既能消化农机闲置期的成本,也能 为周边农户提供技能服务,带动更多 人就业增收。'

从"单打独斗"到"抱团取暖",从 "靠天吃饭"的传统种植到"主动造血" 的农业服务输出,岩山村正在探索一条 适配山地农业发展的新路。如今,随着 新型集体经济持续壮大,这个曾被大山 困住的村庄,正一步步朝着"村美民富" 的幸福愿景稳步迈进。

贵阳日报融媒体记者 黎荣

贵州省大健康医药企业组团亮相 第三十届澳门国际贸易投资展览会

本报讯 10月22日至25日,第三 十届澳门国际贸易投资展览会(MIF)在 澳门举行,贵州省商务厅组织贵州大健 康医药企业参展,集中展示"生态贵州· 健康黔品"的独特魅力与发展活力。本 次参展是贵州省积极融入"一带一路"建 设、深化与葡语系国家经贸合作、精准对 接粤港澳大湾区市场的务实举措。

贵州展团参展企业既有在制药领 域深耕的贵州益佰大健康、贵州百灵 企业集团,专注于民族医药创新发展 的贵州苗药药业、贵州苗十三医药科 技,也有深入挖掘道地药材价值的贵 州九龙天麻有限公司、贵州同源中药 发展有限公司,以及聚焦现代生物科 技与大健康食品的贵州山春秀生物科

技、贵州金钗兰生物科技、贵州绿太阳 绿源食品和贵州生诺生物科技等。

展览会上,贵州金钗兰生物科技 有限公司分别与芳香世家(澳门)香精 香料有限公司、嘉俊贸易(澳门)有限 公司达成总金额 2000 万元人民币的 订单。贵州益佰大健康医药股份有限 公司与上澳吉国际商贸有限公司及巴 西DC BRAZIL公司,就冰冰猴系列 硬质糖果在巴西注册功能性食品上市 销售达成合作意向并签约。

贵州省商务厅相关负责人表示, 贵州通过 MIF 这一国际化窗口,进一 步寻求国际合作机遇,拓展海外营销 渠道,推动"贵品精卖"。

(贵阳日报融媒体记者 庭静)

观山湖区世纪城街道-民营企业认领22项微心愿及实事项目

本报讯 日前,观山湖区世纪城 街道举行"同心聚力 共启新程"民营 企业座谈会,企业代表以实际行动履 行社会责任,现场认领22件微心愿及 实事项目。

据了解,为搭建政企沟通桥梁,探 讨企业发展趋势以及面临的挑战和解 决方案,助力民营企业与社区共建共 融,实现高质量发展,世纪城街道组织 辖区21家民营企业代表,围绕政策学 习、企业发展、社区共建等议题进行交 流座谈。

座谈会上,世纪颐和物业公司负 责人分享了物业服务融入社区治理, 为居民解决生活难题的经验;电商中 心负责人提出借助数字化平台助力社 区便民服务,带动辖区居民就业的思 路;青年企业家商会代表则提议牵头

开展社会公益活动,助力城市建设。 企业代表同时围绕街道如何优化营商 环境,怎样助力民营经济发展等方面 进行探讨。针对企业诉求,街道相关 负责人现场予以回应。

在座谈会上的"点亮扶危助困微 心愿及认领社区实事"环节,企业代表 积极响应,现场认领了社区孤寡老人 帮扶、公益问诊、安全健康宣讲等微心 愿及实事项目22件。

"我们街道将始终把服务民营企业 发展作为重要工作之一,持续优化营商 环境,及时解决企业发展难题。同时,我 们也希望辖区民营企业继续发挥优势, 积极履行社会责任,深度参与社区共建, 多方发力,共同推动辖区经济社会高质 量发展。"世纪城街道有关负责人说。

(罗斌 贵阳日报融媒体记者 帅弋)

花溪区贵筑街道迎宾社区-

创新联动治理模式 破解占道经营难题

本报讯 目前,花溪区贵筑街道 迎宾社区以"社区党组织+志愿者"联 动模式,联合贵筑街道综合执法队,对 美的国宾府区域占道经营问题开展专 项整治。专项整治通过疏堵结合的方 式,将流动摊贩集中迁移至规定区域 有序经营,既保障了居民生活便利,又 提升了社区环境品质,获得群众好评。

整治行动前,社区党组织采用"网 格员+志愿者"的形式开展全覆盖人 户调查,绝大多数居民表示支持集中 整治方案。在贵筑街道办事处统筹调 度下,综合执法队依法依规实施摊贩 迁移工作,社区党组织同步组织23名 群众志愿者组成"群众之声"志愿队,

在迁移过程中对流动商贩开展柔性劝 导,确保迁移过程平稳有序。

"能达到这样的整治效果,特别感 谢贵筑街道党工委领导班子的统筹调 度、综合执法队和群众之声志愿者队伍 的紧密配合。事实证明,党建引领的确 是横向整合资源、纵向发动群众,参与 基层社会治理的一把'金钥匙'。"迎宾 社区党支部书记李言说。

为树立典型、弘扬正能量,迎宾社 区评选出5名表现突出的志愿者并授予 "迎宾志愿者之星"称号。此次行动充分 展现出社区共建共治共享的治理成效, 为打造"和美社区"提供了生动样板。

(贵阳日报融媒体记者 李春明)

高新区聘请八名营商环境义务监督员

本报讯 10月24日,贵阳国家高新 区举办营商环境义务监督员聘请仪式, 聘请来自社会各界的8名代表成为营商 环境义务监督员。

据了解,高新区于今年8月25日印 发《贵阳国家高新区营商环境义务监督 员选聘工作实施方案》,正式启动营商环 境义务监督员选聘工作。9月初,区产业 部门陆续进行人员推荐。区营商办对推 荐人选进行资格审核、综合评议,经过公 示无异议后,最终确定拟聘人选。

活动现场,贵阳国家高新区优化营 商环境领导小组办公室为来自全区企 业、商协会、律师行业和媒体领域的8名 代表颁发"营商环境义务监督员"聘书。 他们扎根高新区、熟悉基层情况,将成为 风耳",精准捕捉企业发展中的痛点堵

点,及时传递市场主体的真实声音。

贵阳国家高新区优化营商环境领导 小组办公室主任田亮表示,营商环境义 务监督员是高新区优化营商环境的"智 囊团"和"监督哨",希望各位监督员充分 发挥专业优势和行业影响力,当好企业 诉求的"倾听者"、政策落实的"监督员"、

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣

问题、以专业能力建言献策。同时,高新 区也会以此次活动为契机,主动接受监 督、积极回应诉求,建立健全问题反馈、 整改落实、结果公示的闭环工作机制,把 企业的"问题清单"转化为部门的"履职 清单",持续擦亮高新区营商环境"金字 招牌",让这里真正成为企业家创新创业 的热土、成就梦想的舞台。

(贵阳日报融媒体记者 陈佳艺)

广场舞《母亲是中华》表演现场。



手机没电欠车费—— 司机表示理解 乘客主动归还

"喂,师傅你好,我还差你的车费, 麻烦通过我的微信好友添加申请,我 转过来给你。"

近日,贵阳出租车司机李新贵收到 一名乘客通过微信发来的23元车费。该 乘客因手机没电无法付车费,李师傅便将 自己的电话告知乘客,请乘客事后转账。

两周前,李师傅从花果园送一位 乘客到大营坡,乘客一路都在打电话, 正准备下车时手机没电了,乘客也没 带现金,付车费成了难题。

"当时是上午9点多,正值高峰 期,我给乘客留了自己的电话,并打了

23元的发票给乘客,让乘 客用微信转给我。"李师傅

说,现在很多人身上都不

带现金,自己也曾遇到过此类情况,很 多乘客事后都会主动联系付车费,所 以这次自己也没放心上。

乘客加上李师傅的微信后,立刻 给他道歉。"对不起师傅,我是做产品 售后服务的,那天我下车后去单位,被 派到外地出差了,因为工作忙忘记车 费的事情。"乘客在微信上解释,并给 李师傅转了30元车费。

李师傅表示理解乘客,当天打表 车费为23元,李师傅将多余的7元钱 退给了乘客。

贵阳日报融媒体记者 杨林国



达丰・上官华府二期一批次交房公告

尊敬的达丰·上官华府二期一批次全体业主:

您好! 达丰·上官华府二期一批次(推广名:"达丰·上官华府南院")现已具备交房条件,将于 2025年10月29日-31日交付,此次采用先接房先摇取车位方案,我们随时恭候您前来接房。为 方便您妥善安排时间,方便您顺利办理交房手续,特公告如下:

1、交付范围: 达丰·上官华府二期一批次1#、7-13#号楼 2、交付时间: 2025年10月29日-10月31日9:30-18:00 3、办理地点: 达丰·上官华府南院营销中心 感谢您对我们工作的支持,欢迎并期待您的到来!

交房事宜咨询电话: 0851-85668678

贵州达丰康瑞置业有限公司 2025年10月27日

